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YT0 Takoe Teopums BEPOATHOCTEWN.

Teopusa  BepoOATHOCTEM — pasgen MaTeMaTWKK,  M3yYaloWmi
3aKOHOMEPHOCTU CAYYaUHbIX SBJEHUWN: CAy4YauHble COObITUA, CAyYamHble
BE/IMUYNHBI, UX CBOMCTBA W omnepauuu Hag HUMKU. BO3HWKHOBEHME Teopuu
BEPOATHOCTEM KAK HAYKM OTHOCAT K CPeAHMM BekaM M MepBbIM MOMbITKaM
MaTeMaTHUYeCKOoro aHa/in3a a3apTHbIX Urp (OpaAHKA, KOCTK, PY/IeTKa).

Cobbimue — ntobou pakT, KOTOPbI >
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Buabl cobbiTun

ZlocmosepHoe
cobbimue

cobbITMne, KOTOpOE
06A3aTeNbHO
NPOU30OUAET Npw

npoBegeHNN ONbITa.

Heso3MmodcHOe
cobbimue

cobbITMe, KOTOpOE
HUKOrAa He Nponsonaet

NP 4aHHbBIX YCZTOBUAX
OnbIiTa.

CaydaliHoe
cobbimue

cobbITMe, KOTOpPOE
MOXET MPOM30UTU UAU
He NPON30OUNTU NMpw
npoBeAeHNM OMbITA.




CayyaunHbie cobbITUS

PasH0B0O3MOXMCHbIE

CosmecmHsblie

Hu oaHO U3 cObbITUN He
aBafeTca bosee

BO3MOXHbIM, YeM
Apyroe.

CobbiTns MOryT
NpPoOn30UTH
OAHOBPEMEHHO.

HecosmecmHsbie

[TosiBAe@HMe oaHOro un3
PAaBHOBO3MOXHbIX
coObITUM UCKAOYaEeT
nosiB/IeHMe OCTa/IbHbIX.




3aBUCUMbIE M HeE3aBUCUMble cCObbITUS

Cobbimus bbigaom 3a8UCUMbIMU U HE3ABUCUMbBIMU.
CobbiTve B Ha3biBaeTcA He3asucumbiM OT cObbiTMA A, eCainm ero BeposAITHOCTb P
(B) He 3aBUCKT OT TOrO, NMPOMN30LLA0 COBbITME A N HE NPOM3OLLJIO.

CobbiTne B Ha3biBaeTcs 3asucumbim OT cobbiTnsa A, ecan ero BepossiTHOCTb P(B)
MEHSIETCS B 3aBUCMMOCTM OT TOr0, MPOMn30Lw10 cobbiTMe A MK HE NPOU3OLLIO.



OnpeaeneHne BepOATHOCTY

* BepossimHocmbro cobbITMA A HAa3bIBAETCA OTHOLLEHNE YNCA
baazonpusmcmesyrouux 3ToMy COHbITUIO MCXOA0B M K 0bwemy yucay scex
HEeCOBMECTHbIX M PABHOBO3MOXHbIX UCXOA0B N AAHHOIO UCMNbITAHUA.

Ipumep:
P(A)=1/2; (8
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P(A)=1/6.]
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7
YcnoBHad BEPOATHOCTb

* Ecav cobbiTme B 3aBUCKT OT cobbITUA A, TO YCA0BHOU BeposiMHOCMbIO COObITUSA
B Ha3biBaeTCs BEPOATHOCTb COObITUSA B, BblUMCAEHHAS B NPEANOJ0XEHNM, YTO
cobbiTMe A npounsoLwwno.

* YCn0BHasA BEPOSATHOCTb B 3TOM cay4vae obo3Hauvaetcs P(B/A). Ecam cobbiTne B
He 3aBUCUT OT cobbiTna A, To BbinosiHAeTcsA paBeHCcTBO P(B/A) = P(B).
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CymMMma, npoussegeHune cobbitmn 8

e Cymmou d8yx cobbimul A u B Ha3bisaemcs cobbimue A+B, KOTOpOe COCTOUT B
TOM, YTO noaBaseTcsa cobbiTe A nam coboitme B, nnm oba atn cobbiTna. Cymmon

HECKOJIbKMX COObITUM Ha3blBaeTCs COObITME, KOTOPOE COCTOUT B TOM, YTO
NosABASAETCA XOTA Obl 04HO U3 3TUX COObLITUMN.

*[Ipou3sedeHuem HeckonbKux cobbimuu Ha3biBaeTcsa cObbITUE, KOTOPOE COCTOUT
B COBMECTHOM MOSIBJIEHUM BCEX STUX COOLITUN.



[1prmepbl

[epes kabmHeTOM Bpaya 30 MALMEHTOB: 5 MYXXUYMH, 10 XEHLWMWH, 15 cTapywek. KakoBa
BEPOATHOCTb TOrO, YTO NEePBbIM BOLWEALWMNN B KABMHET ByaeT My>XUYMHA AU XXEHLLMHA?

[ycTb cobbiTMe A - 3TO NOSABAEHME MY>XUMHbI, COObITME B - 3TO NOABAEHME XEHLUHDbI.

Torpa BepoATHOCTb NOsIBAEHNA MY>X4YMHbI paBHa P(A) = 5/30 = 1/6. BepoATHOCTb nosiBaeHUA
XeHLWmnHbl paeHa P(B) = 10/30 = 1/3.

CobbiTs A n B HecoBMeCTHbl, Tak KakK MOSABJEHME MYXUYMHblI MCKAKOYAET MNOABAEHUE
XKEHLLUHBI.

Nckomas BeposaTHOCTb paBHa P(A) + P(B)=1/6 + 1/3 =1/2

HanTtn BepoAaTHOCTb COBMECTHOIO nosiBaeHUs repba npm ogHOBpeMeHHOM BpocaHnm gByxX
MOHeT. BepoaTHOCTb nosiBsieHms repba npu 6pocaHmm 1-m MoHeThl (c06. A) paBHa P(A)= 1/2=
0,5. BepoaTHoCTb noasneHns repba npmn bpocaHnn 2-1 moHeTol (c06. B) paBHa P(B) = 1/2 =

0,5. Tak Kak cobbiTns A 1 B ABAAIOTCA HE3aBUCMMbIMU, TO NCKOMas BEPOATHOCTb NO TeopeMe
yMHOXeHUs paBHa P(AxB)=P(A)xP(B) = 0,5%0,5 = 0,25




[TnaHnpyemasn paborta,

*[lpoBegeHne CTaTUCTMYECKOro aHam3a no
MCXOA4Y NP CNOPTMBHOM KOMaHZAbl 33
ANVUTE/IbHBIN NEePUOJ, BPEMEHM

y=0.011x-467.74

*[locTpoeHMe rpadurka pesy/ibTaTUBHOCTM
KOMaHZAbl, pacyeT BEPOATHOCTM BbIUIPbILLA

® Pean M3a LIIMﬂ rI porHO3a Ha I-IOCJ-I eAYI'O LLI|yI-O 16112016 18112016 20.11.2016 22112016 24.112016 26.112016 28112016 30112016 02122016 04122016
nrpy B @opmarte Excel.

* Peannzauma gaHHOM MOAEeNN B BUAE
MPUAOXKEHNSA, PEA/IN30OBAHHOIO Ha A3blKe
nporpamMmmmpoBaHusa Python.



Cnacmbo 3a BHMMaHue!
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